

我的自画像

建安区实验小学二(6)班 李锦啸

大家好,我叫李锦啸,今年8岁了,我是建安区实验小学二年级的小学生,我是个活泼开朗的男孩。

我的脸又圆又软,像果冻一样嫩滑,很是招人喜欢。每当妈妈开心时,都会捏捏我的脸蛋,超级爽。我还有一个非常硬气的名字叫“石头”,这个名字是我姥姥起的,因为我不挑食长得很结实,所以她才给我起了“石头”这个名字。

我有很多兴趣爱好:画画、看课外书、做游戏……这些兴趣爱好里,我最喜欢的是看课外书。我的课外书多种多样,内容丰富精彩;搞笑书,语言幽默,就连里边的插图也很滑稽,常常让我捧腹大笑;寓言书,每个故事都隐藏着深刻的道理,给我启发;脑筋急转弯、动植物百科全书,趣味十足,让我的知识更加丰富。通过读书,我不但学到了更多的知识,而且还养成了良好的习惯,成了班级里的阅读小明星。

看了我的自画像,你是不是很喜欢和我交朋友啊?

(辅导老师 张晓宇)

我的弟弟

建安区椹涧乡常庄小学
四(1)班 杨晨鹤

我的弟弟,今年六岁,很是调皮捣蛋,下面我就挑几件他的趣事和大家分享一下吧!

变脸

一天晚上,我正在玩平板,突然被弟弟的鼾声打断了,为了不让他影响我,我就把他翻了个身。可是他那张滑稽的脸又把我逗笑了,只见他的下唇突出,往上翘,两个腮帮鼓鼓的,眉毛毫无顺序地挤在一起,古怪得很。多么搞笑的弟弟呀!

淘气

一次放学回家,我的肚子饿极了,咕咕直叫。我一进门,弟弟就拿出了一罐吃的,皮笑肉不笑地说:“姐姐,给你吃。”说完,他就把吃的塞给了我,一溜烟跑了。咦,弟弟今天怎么这么乖?打开一看,却是满满的一罐沙子,躲在一旁的弟弟见我中计了,不禁捂着嘴偷笑起来。唉!真是一个淘气的弟弟。

臭美

弟弟年纪虽小,但很爱打扮。“妈妈,我去喷啫喱水了!”弟弟边说着话,边走进爸爸妈妈的房间,只见他左手拿啫喱水,右手拿梳子,挑起最前面的一撮头发,连喷数下,并用梳子往上梳,顿时这几根头发就像士兵一样立了起来。我走了过去,不禁笑出声,弟弟问我:“姐姐,好看吗?”我答道:“不!一点儿也不好看。”“哼,你这是嫉妒哦!”真是一个爱臭美的弟弟!

(辅导老师 杨巧芳)



关注小记者微信
参与更多精彩活动

快乐幸福事 变化看许昌

建安区魏风路小学五(2)班 石上都

“闻听三国事,每欲到许昌。”我的家乡许昌地处河南省中部,是一座三国历史文化名城。近年来,许昌人民撸起袖子加油干,加速发展,城市环境发生了翻天覆地的变化。许昌由此获得了全国文明城市、园林城市、宜居城市等荣誉称号。今年五一,许昌三国文化旅游周更是“出圈”,许昌成了网红旅游地,许多外地游客来到许昌,逛了服务周到的胖东来,饱览了曹魏古城、春秋楼、灞陵公园等底蕴深厚的三国文化景点,他们沉醉于许昌优美的环境,为许昌人民的文明而点赞。

听爸爸说,许昌原来是一个缺水的城市,后来引来了襄城县和南水北调的水,许昌一下子就“活”了起来,打造了“五湖四海畔三川,两环一水润莲城”的水系新格局。以前的护城河又脏又臭,现在的护城河清澈见底,夏季荷花盛开时,出现“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的美景。此外,许昌还重建了曹魏古城,拓宽了道路,修建了郑许城际铁路,改善了城市环境,大力搞好街道和河道绿化……你看,现在的许昌,清水环抱,树木青翠,花团锦簇,鸟语花香。车在平坦宽阔的街道上穿梭,人在人行

道上散步,累了在街心公园的长凳上小憩,安稳惬意,清静悠闲。夏天还可以伸手摘几颗街边树上的枇杷果,剥掉皮放到嘴里,味道酸酸甜甜的,心里美滋滋的。

除了这些,如今的“文化许昌”建设也亮点多多,图书馆、群艺馆、博物馆、科技馆等公共文化设施齐全。每逢节假日,爸爸妈妈总是带我去读书、健身。生活在许昌这个城市真是幸福!

许昌生活环境好了,经济好了,市民的文明程度自然也提高了,打骂吵闹少了,文明用语多了;违犯交通规则的少了,礼让三先的多了;乱丢垃圾的少了,爱护环境的多了;许昌人的抱怨少了,幸福感多了;许昌人外出的少了,来许昌旅游的人多了。这些变化,让许昌变得越来越可爱。

许昌的变化是无数先辈不懈努力、艰苦奋斗的结果。少年强则国强,作为一名建安区魏风路小学的学生,一名光荣的少先队员,家乡许昌日新月异的变化伴随我成长,让我幸福感满满。作为其中的一员,我也要为家乡的发展增砖添瓦。

(辅导老师 曹静静)

珍爱生命



建安区镜水路小学六(5)班 于梦冉

(辅导老师 张素芳)

书香伴我成长

建安区实验小学五(1)班 李昕昱

书是我的良师益友。当我在黑暗摸索时,它像一盏明灯永远照耀我前进的方向;当我身处逆境时,它会给我信心和力量,鼓舞我不断前进;当我孤独寂寞时,它就是我最忠诚的伙伴,陪伴我、保护我。

书籍是伴随我成长的好朋友。高尔基曾经说过,“书籍是人类进步的阶梯。”只有读好书,才会学到更多有益的知识,为祖国做出贡献。

小时候,妈妈总是捧着一本厚厚的《唐诗三百首》,一字一句地教我识字背诗,每一次我都学得不亦乐乎。在我家的书架上堆满了大大小小上百本的书籍,有沈石溪的《狼王梦》《第七条猎狗》,老舍的《骆驼祥子》,海明威《老人与海》……每次和同学谈起四大名著时,我总是口若悬河。读《西游记》,我被师徒四人取经的坚韧毅力所感动;读

《水浒传》,我被一百零八个梁山好汉的坚贞不屈所震撼;读《三国演义》,我对诸葛亮的神机妙算感到由衷敬佩;读《红楼梦》,我为林黛玉和贾宝玉的凄美爱情所惋惜。而且通过阅读名著,我还学会很多古文,如从《三国演义》背会了诸葛亮的《出师表》《诫子书》,曹操的《观沧海》,曹植的《七步诗》。

记得有一次,我被《狼王梦》中紫岚和黑桑一起要杀死狼王的情节深深吸引。妈妈叫我吃饭,喊了好久都没听见,直到妈妈拿着筷子敲在我头上并厉声说:“快点去吃饭!”我才猛地抬起头“啊”的一声,赶紧合上书本,不好意思地跑出了书房。

书在我的成长过程中扮演着不可缺少的角色,我们要好好利用时间,读有益的书,让书香伴随我们成长。

(辅导老师 宋晓旭)



建安专版

许昌日报社联合
建安区教体局主办

许昌名人

祭遵

之执法如山



祭遵 资料图片

祭(zhai)遵(?-33年),字弟孙,颍川颍阳人,即许昌市襄城县颍阳镇人,是东汉中兴名将,“云台二十八将”之一。

祭遵少爱读书,曾为县吏,投奔刘秀后,执法如山,平定渔阳,讨伐陇蜀,协助刘秀建立东汉。刘秀称帝后,任征虏将军,封颍阳侯。他克己奉公,喜爱儒术。建武九年(33年)春,在军中去世,谥号为成。

祭遵年轻时喜爱经书。家里富裕,而祭遵恭谨俭朴,不爱穿华丽衣服。母死后,背土起坟。曾被衙吏欺凌,祭遵结交宾客杀了衙吏。起初,别人以为他柔弱,此时之后都害怕他了。刘秀回往颍阳时,祭遵以县吏身份几次进见,刘秀喜爱他的容貌仪表,令他暂为门下吏。

跟随刘秀征战河北时,他被任命为军市令。刘秀的舍中儿(家奴)犯了法,祭遵把他杀了。刘秀发怒,令将祭遵拘捕。这时别人劝谏刘秀说:“明公常想要众军整齐,现在祭遵奉行法令不避权势,正是教化法令所需要。”于是,刘秀就赦免了祭遵,并对诸将说:“对祭遵要多加小心!我舍中儿犯法他照样杀了,对你们是绝不会徇私的。”不久,刘秀又拜祭遵为偏将军,跟从平定河北,以功封为列侯。

(晨小)